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A dollár-dspKomácia újabb veresége
Népköztársaságunk kormá- 

. nyánák nyilatkozata leleplezte 
az amerikai Egyesült Államok 
kormányának hazánkkal szem
ben tanúsított agresszív politi
káját. Népköztársaságunk kor
mányának nyilatkozata egyben 
döntő vádiratot is jelent az 
amerikai hitleristák ellen, akik 
afeletti veszett dühükben, hogy 
nem tudják kifosztani hazán
kat, nem tudják népünket gá
lád háborús terveikhez ágyu- 
tölteléknek felhasználni — a 
legképtelenebb, a legaljasabb 
eszközökhöz kénytelenek folya
modni.

Gangszter-diplomácia a ha
zugság fonalaiba belegabalyo
dott lovagjai legutóbb hitleris
ta recept szerint aljas hazugsá
gokat tartalmazó „nyilatkoza
tot" tákoltak össze és azt nem 
átalották Acheson rágalmainak 
alátámasztására az ENSz köz
gyűlésén felhasználni.

Kiknek a vallomásait használ
ták fel az amerikai milliárdo
sok szóvivői a hazánk elleni 
gálád összeesküvésben  ? Kiket 
használtak fel a gangszter. dip- 
lomaták aljas terveikhez? El- 

,fősorban Radescut, dolgozó né
pünk által megvetett hóhért és 
diktátort, akinek kezéhez a 
dolgozók vére tapad, vagy Vi- 
soianut, a dollárdiplomácia ré
gi kémét, az állami pénzek el- 
sikkasztóját, vagy Camil Rin- 
get, a burzsoá sajtó egykori 
pennarágőját, vagy Fildermant, 
aki az Antonescu-féle fasiszta 
diktatúra alatt támogatta a zsi
dó lakosság elleni véres pogro
mokat és Eftimie Ghermant, a 
megrögzött bűnözőt, az egykori 
sztrájktörőt és sziguranca-be- 
sugót. A társadalom eme söpre
dékeit szerződtették le a dollár
monopolisták, hogy „nyilatko
zatokat" adjanak arról, hogy 
hazánkban hogyan tartják tisz
teletben az emberi jogokat. És 
Acheson urnák volt arcbőre, 
hogy ezeket a „nyilatkozato
kat" aljas rágalmai alátámasz
tására felhasználja és ugyan
akkor pedig nem átalotta az 
amerikai nép úgynevezett „jo
gaira" hivatkozni. Acheson ur 
azonban szándékosan elmulasz
totta részletesen kifejteni, 
hogy mit is jelentenek Ameri
kában „az alapvető emberi jo
gok", amelynek értelmében az 
ámerikai honnolgárnak joga 
van éhen halni, vagy joga van 
ahhoz, hogy a koreai békés la
kosság, nők és gyermekek gyil
kosává válíék. Erről Acheson ur 
és dollárbérenc tanúi egyetlen 
szót sem szóltak. De arról is 
hallgattak, hogy hazánkban 
dolgozó népünk a legszélesebb 
szabadságjogokat élvezi és hogy 
a Radescu és társaihoz hasonló 
banditák szabad garázdálkodá
sának egyszer s mindenkorra 
befellegzett és hogy dolgozó 
népünk énnen ezeket fosztotta 
meg egykori kiváltságos jogaik
tól; a kizsákmányolás, a ha
zaárulás. a rágalmazás, az ösz- 
szcesküvés és háborús uszítás 
lehetőségeitől.

Népköztársaságunk magyar

zaárulók: Radescu és bandita 
társai kívánkoznak. Az, a „szó
lás-szabadság" lakatot és bilin
csét ! jelentett, az anyanyelv 
használatának tilalmát, nemze
tiségi kultúránk kerékbetöré
sét. Az örökre letűnt burzsoá- 
földesuri rendszer „sajtószabad
sága" a magyar dolgozók saj
tótermékeinek elkobzását és 
betiltását jelentette. Dolgozó 
népünk emlékezetében még 
nem halványultak el a Maniu- 
bandáknak a magyar lakosság 
ellen elkövetett gaztettei, ame
lyeket az „amerikai demokrácia" 
buzgó hívei rendeztek a demo
kratikus szabadságjogok neve

dben. A gyűlölet-szitásnak, a há- 
borús uszításnak, a népelnyo
másnak ebből a „szabadságá
ból" nem kér többet a román 
nép sem, amely nem akarja, 
hogy a sajtó egyes pénzügyi 
csoportok népellenes érdekei
nek kifejezője legyen, eszköz 
azoknak a kezében, akik a jo
gaikat követelő dolgozók ellen, 
a más nemzetiségű munkások 
ellen uszítottak.

Ezeknek a notórius árulók
nak a felhasználása azt igazol
ja, hogy az amerikai kormány 
a hírhedt „1951-ik évi kölcsönös 
biztonsági törvény“-ből fedezi 
ezeknek a nép ^-Jharagja és az 
igazságszolgáltatás elől elmene
kült gyilkosok, összeesküvők és 
hazaárulók pénzügyi támogatá
sát. Népünk sohasem felejtheti 
el, hogy a „kölcsönös biztonsági 
törvényt" életbeléptető ameri
kai kormány szervezte és pén
zelte azokat a kém, összeesküvő 
és hazaáruló bandákat, amelye
ket éppen népünk ébersége tett 
ártalmatlanná és semmisített 
meg.

Népköztársaságunk kormány 
nyilatkozata hazánk dolgozói
nak nevében beszél, amikor ki
jelenti, hogy ezekkel a gyaláza
tos és gaz eszközökkel sohasem 
téríthetnek el a' magunk válasz
totta útról, a szocializmus, a 
béke, az igazi demokrácia út
járól. „A román nép még ha
tározottabban folytatni fogja a 
harcot szabadsága és független
sége megvédéséért, a világbéke 
megvédéséért, az imperialista 
agresszió meghiúsításáért" — 
hangsúlyozza kormányunk nyi
latkozata, majd igy folytatja: 
„Undorral bélyegzi meg az ame
rikai imperialisták zsoldjába 
szegődött árulókat, ezeket a ha
zátlan és megátalkodott go
nosztevőket".

Népköztársaságunk népe egy- 
emberként sorakozik fel kormá
nyunk nyilatkozata mögött és 
éberen áll őrt, hogy megvédje 
demokratikus vívmányait, bé
kés, alkotó munkáját, szabad 
és független jövőjét a gangsz
ter-diplomácia mesterkedései
vel szemben. Ugyanakkor mély
séges hálával és szeretettel for
dul a népek függetlenségét és 
békéjét védelmező Szovjetunió

Népköztársaságunk vívmányai
POLIKLINIKA ÉPÜLT 
TORDÁN • '

Tordán befejezték Erdély egyik 
legmodernebben felszerelt polikliniká' 
jának építkezéseit. A klinika építésé
ben és felszerelésében nagy segítsé
get nyújtott a Kolozsvár-tartományi 
nép tanács.

Az uj intézmény 11 osztállyal, 
gyógyszertárral és a legmodernebb 
technikai felszereléssel rendelkezik.

latokat, amelyek a román és az orosz 
népet évszázadokon át összekötötték.

RÁDIÖSITOTTÁK SZELIN- 
DOK KÖZSÉGET,

A Szeben.rajoni Szelindok község 
dolgozó parasztjai takarékoskodásuk

deményezésére uj mozi épül. Az 
építkezési anyagok szállításában se
gítséget nyújtott a szárhegyi, tekerő
pataki, a vaslábi és az ujfalvi nép-1 
tanács is.

A mozi épületének alapkőletétele
- vasárnap, december 2-án történt. A

eredményeként rádiósitási állomást igyergyószentmiklósi dolgozók vál- 
szereltek fel a községben. ' ...

dolgozói jól tudják, hogy mit 
jelentett az a „szólás- és saj
tószabadság", amely után az 
amerikai zsoldban tartott lia-

felé, amely a következetes 
sztálini külpolitikájával síkra 
száll a háborús uszitók politi
kájával szemben.

Jalták, hogy önkéntes munkával se- 
gitik’~a mozi építését.

HARC AZ ÍRÁSTUDATLAN
SÁG FELSZÁMOLÁSÁÉRT

Dobrudzsa-tartományban a Duna- 
Fekete-tengeri csatorna munkatelepén 
gondot fordítanak az írástudatlanság 
felszámolására. A múlt évben 28 is
kola működött és 1141-en végezték 

■el a tanfolyamot. ' . /
Az uj ‘iskolai évben 65 tanfolya- , 

mot szerveztek a csatorna környé
kén és a falvakban, amelyeken 2500:. 
tanuló, vesz részt. Á tanügyi osz
tály ingyen könyvet, füzetet és egyéb. 

j iskolai felszerelést bocsát a tanulók
. rendelkezésére. Az ifjakat kétszáz jól 

UJ MOZI ÉPÜL GYERGYO- felkészült , tantestületi tag oktatja. 
SZENTMIKLÖSON. A csatorna , egyes munkatelepein .

A falu ünnepi díszt öltött azon a 
napon, amikor a hangszórókon ke
resztül az első műsort közvetítették, 
A rádiósitás a néptanács .munkáját 
is megkönnyíti, mert hangszórón

ROMÁN-OROSZ MUZEUM. ' keresztül továbbíthatja, közleményeit.
NYÍLT SZTÁLINVÁROSBAN

■ Sztálinvárosban a Vorosilov tábor-
UJ, FALUSI KÖNYVTÁRAK 
HUNYAD-RAJONBAN

~_ „________ „_J. Hunyad-rajonban .’8 . uj falusi
rövid idővel ezelőtt a 'Román-Orosz könyvtár létesült az utóbbi hetekben. 
Muzeum. . Az uj könyvtárakat, amelyeket a fa-

nagy-körut 9 szám alatt nyílt még

- A múzeumban képek, kéziratok és hisi kulturotthonban . rendeztek be, 
dokumentumok a román nép eredetét egyenként 250 könyvvel szereltek 

- £^,1 A UTv,-n 4-4-1-1 zx*-1  rx
és fejlődését mutatják be egészen a 
Szovjet Hadsereg által történt fel
szabadításáig.

Dolgozóinknak jelentős segítséget 
nyújt a Román-Orosz Múzeum ab
ban, hogy mélyebben megismerhes
sék azokat az őszinte baráti kapcso-

. fel. A Hunyad-rajoní kulturotthono- 
kat nemrég rádiókészülékekkel lát-
ták

Gyergyószehtmiklóson Kacsó Fe- áz iskolák közvetlenül a munkahely 
renc, rajoni néptanácsi képviselő kéz- mellett működnek.

■ ;■ J . : . , A'--- :■ ;

!<oloisw,ár«rajoaibaii a köt@!esidi dolgoio' pa
elsoh a A, 4

AUxokizsvar-rajonr neptanacs .-fa
liújságján érdekes rajzok' szemlélte
tik ; Kolozsvár-tartománybSn a tér
in én;ybeszolgáItatási: verseny ’ erédmé-, 
nyeit. Az első rajz egy száguldó 
repülőgép, alatta ennyi van Írva: 
Enyed-rajon. A második kép egy 
megrakott gépkocsit, a harmadik 
lovas .szekeret, a negyedik rajz pedig 
lassan , mászó csigát ábrázol. A csiga 
rajza alatt Topánfalva és Bánffyhu- 
nyad-rajon felírás azt jelzi, hogy a 
terménybegyüjtési versenyben a két 
rajon lemaradt. A megrakott autó 
azt jelképezi a faliújságon, hogy 
Torda- és Szamosujvár-rajon a ter-

fermércjbeadási versenyhez
>Kolözsvár-rájónbanv 'a ’jó mozgó-.. Iákban teljesítik hazafias. kötelessé- 

'ísitó és . felvilágosító . munka predmé- :gúket.-- :
nyeként-a kötelendi dolgozó földmű- A frátai dolgozó parasztok is

az állammal szembeni feladataiknak. 
Csak Tóth János kulák, feketéző mé
száros spekuláns, nem adott be még

szegényparaszt, a terménybegyüjtő 
megbízottja és a néptanácsi képvise
lők elmentek valamennyi szegény- 
és középparaszthoz s megmagyaráz
ták nekik, hogyha idejében beadják
a kötelező kvótát, segítik á városi

egy szem gabonát sem. ; Fünek-fá-
nak azt sírta, hogy nem tudja telje-
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munkásokat, akik ezáltal a eddigi- SI^en’ a 2300 kilós búza kvóta be-
nél még több iparcikket küldhetnek adást, mert egy . szem gabonája 
Kötelendre és minden faluba. A kö- , sincs. A dolgozó földművesek azon-
telendi szegény- és középparasztok 
százszázalékban teljesítették a búza,

ménybegyüjtési verseny második he- ;__  
lyezettjei, Zsibó-, Kolozsvár- és Dés- széna beadását. Az árpa és a zab 

beadását 98, a kukorica beszolgálta-

rozs és a napraforgó, valamint a

rajonok a harmadik kép alatt van
nak. Ha megnézzük a rajonok közti 
terménybegyüjtési eredményeket, Ko- 
lozsvár-rajon 62 százalékos begyűjté
si tervteljesitéssel az ötödik helyen 
áll.

tását 96 százalékban teljesítették. A 
hátralévő kis mennyiséget is rövid 
időn belül beadják, igy Kolozsvár- 
rajonban a kötelendi dolgozó parasz
tok lesznek az elsők, akik százszáza-

bán nem hittek neki. Kérésükre’ a 
néptanács alaposan megvizsgálta 
Tóth János portáját s nagymennyi
ségű gabonát találtak nála eldugva. 
A frátai szegény- és középparasztok 

’ követelésére a néptanács az összes 
megtalált gabonát beszállittatta az 
állami terménybegyüjtő központba- 
A szabotáló kulák, a népbiróságon 
felel tettéért.

A Román Népköztársaság 
kormányának nyilatkozata
Az Amerikai Egyesült Álla

mok kormánya állandóan a há
borús uszítás és az ármányko
dás politikáját folytatja a Ro
mán Népköztársaság ellen és a 
nemzetközi szervek előtt min
denféle rágalmazó támadásra 
vetemedik.

Az Egyesült Államok kormá
nya minden tőle telhetőt meg
tesz, hogy elmérgesltse, bonyo
lultabbá tegye és súlyosbítsa a 
nemzetközi helyzetet. Mindez
zel uj világháborút akar kirob
bantani. Az Egyesült Államok 
kormánya Így szeretné megva
lósítani az amerikai monopol
kapitalisták féktelen vllágural- 
mi tervét.

A Szovjetunió, a Kínai Nép
köztársaság és a népi demokra
tikus országok, köztük a Ro
mán Népköztársaság Is, — 
melyeknek a békén és a nem
zetközi együttműködésen ala
puló politikáját az emberiség 
nagy többsége támogatja, —

erőteljesen szembeszállnak az 
amerikai imperialisták e ter
veivel. A békeszerető népek 
visszautasítják és elítélik az 
amerikai háborús politikát, til
takoznak Nyugat-Németország 
és Japán fölfegyverzése ellen, 
valamint az ellen, hogy a Kö
zel-Kelet országait bevonják az 
Atlanti blokk katonai rendsze
rébe, követelik a koreai hadmű
veletek beszüntetését. Az ame
rikai politika sorozatosan ku
darcba fullad. Az Egyesült Ál
lamok vezetökörei lelkllsmeret- 
lenül fokozzák agresszív tevé
kenységüket és nem vetnek 
számot a legelemibb nemzetkö
zi Jogszabályokkal sem.

Ide tartoznak az amerikai 
kormány legutóbbi akciói, ame
lyek a Román Népköztársaság 
ellen irányultak.

Az amerikai kormány, — az
zal a céllal, hogy ellenséges 
politikát és a RNK belügyeibe 
való sikertelen beavatkozási kí

sérleteit, valamint a népek jo
gainak szakadatlan megsértését 
a RNK-val való kapcsolataiban 
elkendőzze, — ez év november 
5-én egy úgynevezett „Tanúsko
dás a békeszdpzödésekben fog
lalt, az emberi jogokra vonat
kozó előírások megsértéséről 
Románia, Magyarország és Bul
gária által" cimü iratot nyúj
tott át az Egyesült Nemzetek 
Szervezete főtitkárának, Dean 
Acheson, az Egyesült Államok 
külügyminisztere nyilatkozatá
nak kíséretében. Ez az okmány 
a hazugságok és hamisítások 
gyűjteménye.

Az Egyesült Államok egyes 
hatóságai olyan hazaárulók 
„tanúvallomásaiból" állították 
ezt össze, akiknek sikerült cl- 
kerüluíök a népblróságot azál
tal, hogy kiszöktek Romániá
ból, legtöbbször egyes Romániá
ban lévő amerikai diplomaták

(Folytatása a 2‘ik oldalon.)



A Román Népköztársaság kormányának nyilatkozata
(Folytatás az 1. oldalról.) 

közreműködésével. Ezeken a 
„tanúvallomásokon" keresztül 
az amerikai kormány ismét fel 
szeretné támasztani és saját 
hasznára fölhasználni az olyan 
siralmas hajótörötteket, mint 
Radeseu volt tábornok, a meg
bukott diktátor, a román mun
kások és parasztok gyilkosa, 
mint C. Visoianu, a közpénzek 
tolvaja, az antonescánus szi- 
guranca Camil Ring- tipusu 
ügynöke, a zsidó tömeggyilkos
ságokban bűnrészes W. Filder- 
man-félék és mint a tolvaj Ef- 
timie Gherman, a sztrájktörő 
rendőrspicli és a romániai hit
lerista rendszer, majd később 
az amerikai kémszolgálat más 
aljas eszközei. Ezek „segítségé
vel" igyekszik az Egyesült Ál
lamok kormánya bebizonyítani, 
hogy a román kormány megsér
ti a sajtó- és szólásszabadságot. 
Érthető, hogy ezekben a „tanú
vallomásokban" szemernyi igaz
ság sincs. Csupán ezeknek az 
aljas alakoknak a gyűlöletét fe
jezi ez ki a román nép demokra
tikus szabadsága iránt, amely 
őket a történelem szemétkosa
rába vetette. A múltban ezek 
megfojtották a nép . szabadsá
gát és jogait, leigázták és impe
rialista .rablóháboruba taszítot
ták a népet. A román nép meg
vonta ezektől a hazugság, a rá
galom és csalás „Jógát". Az 
amerikai kormány „jogot" és 
lehetőséget nyújtott nekik ar
ra, hogy az Amerikai Egyesült 
Államokban tovább • hallassák 
hazug rágalmaikat és e rágal
maikból állította össze az ENSz- 
hez benyújtott okiratot.

Ez bizonyítja az amerikai 
okiratnak és az amerikai kor
mány egyes eszközének „érté
két", amelyet agresszív politi
kájában felhasznált.

1951 október 10-én áz Egye
sült Államok elnöke aláírta az 
úgynevezett „1951. évi kölcsönös 
oiztonsági" törvényt. Ez azok
nak a RNK elleni bűnös akciók
nak a finanszírozását írja elő, 
amelyeket az Egyesült Államok 
által toborzott, fizetett és föl- 
fegyverzett személyek vagy cso
portok hajtanak végre az or
szágban, vagy a határokon kí
vül. Ebből a törvényből kitű
nik, hogy az Egyesült Államok 
kormánya, zsoldos-bandákat 
akar szervezni a Romániából 
kiszökött hazaárulók, valamint 
az Egyesült Államokba és más 
államokba befogadott fasiszták 
és háborús bűnösök sórából. 
Ezeket a bandákat pedig, az 
Északatlanti Szövetség haderői
nek egyeségeiként a RNK elle
ni támadó célokra akarják fel
használni. Nyilvánvaló, hogy ez 
a törvény, — amilyen még nem' 
fordult elő az országok közötti 
kapcsolatok történetében —, 
szentesíteni akarja az amerikai 
imperialisták tervében szereplő 
nemzetközi törvénytelenségeket. 
Ez nyilt beismerését jelenti az 
Egyesült Államok kormánya, a 
román nép ellen irányuló tá
madó politikájának. Nyilt és 
cinikus beavatkozás ez a RNK 
belügyeibe. Ezzel a ténykedésé
vel, ami összeegyeztethetetlen 
az országok ■ közötti normális 
kapcsolatokkal és az állam szu- 
verénitásának tiszteletbentartá- 
sáyal, az Egyesült Államok kor
mánya durván megsérti úgy a 
legelemibb nemzetközi jogsza
bályokat, valamint az Egyesült 
Nemzetek alapokmányát és fel
fedi az általános béke elleni 
politikáját.

Az Amerikai Egyesült Álla
mok kormányának ezen akciói 
nyomon követik a katonai tá
maszpontok létesítését a Szov
jetunió, a Román Népköztársa
ság és a többi néni demokrati
kus országok határainál, ezen 
országok légi terének megsérté
sét, a Korea ellen folytatott 
háborút, Nyugat-Németország 
felfegyverzését, Görögország és 
Törökország bevonását az At
lanti paktumba Ezen akciók 
nyomon követik az Amerikai 
Egyesült Államok kormánya

alávaló eszközének, a belgrádi 
fasiszta kormánynak nyújtott 
katonai segítséget. A belgrádi 
fasiszta kormány fokozza a 
RNK határánál provokációit, 
gyilkosságokat követ el a ha
tárőrök és a civil lakosság ellen 
és gazdái parancsára aljasul rá
galmazza a Szovjetuniót és. a 
népi demokratikus országokat.

így, mig az egész világ népei 
mind határözottabban ' védelme
zik a béke ügyét, addig az ameri
kai kormány uj bonyodalmak 
és viszályok előidézésére és a 
nemzetközi kapcsolatok szaka
datlan elmérgesítésére törek
szik.

Az USA ilyenirányú politiká
ja megnyilatkozott a Romániá
val szembeni viszonyában még 
abban az időben, amikor a 
mán nép részt vett a hitleriz- 
mus megsemmisítéséért folyta
tott harcban.

így, annak érdekében, hogy 
megbénítsák Románia részvéte
lét a szovjet hadsereg oldalán a 
hitlerellenes háborúban, az ame
rikai imperialisták támogatták 
Maniir reakciós csoportját, a 
fasiszta bandák szervezőjét, 
amely bestiális gyilkosságokat 
követett el Erdélyben az együtt- 

' élő nemzetiségek ellen és meg- 
kisérélt ftphtmögötti zavargá
sokat előidézni.

Ugyanezen célból felhasznál
ták Radeseu fasisztabarát 
klikkjét is, amely az antihitle- 
rista front aláaknázásáhak po
litikáját folytatta, szabotálta a 
fegyverszüneti egyezményt és 
visszatartotta a frontra irányí
tott fegyverzetet és csapatokat 
azért, hogy a munkásság és a 
parasztság éllen- használja fel 
azokat.

Radeseu bandájának fela
data volt kirobbantani a pol
gárháborút és Romániát az an
gol-amerikai imperializmus 
uralma alá helyezni.'

De az amerikai imperialis
ták csalódták, amikor azt hit
ték, hogy á román népnek a 
szabadságért és a demokráciá
ért vivott harcát a Radescu-féle 
semihirevaló hazaárulók segít
ségével elfójthatj ák A román 
nép elsöpörte demokratikus fej
lődésének. ütjából a fasiszta 
klikkeket és demokratikus kor
mányt hozott uralomra. : .

: Ezen tervek kudarca miatt 
az USA kormánya, romániai hi
vatalos képviselői utján rátért 
á terrorbándák és összeesküvé
sek szervezésére népi demokra
tikus rendszerünk megdöntésé 
érdekében és azért, hogy ter
rorakciók és államcSinyek.utján 

• leigázza országunkat.
A román nép határozottan 

visszautasította, megsemmisi- 
.tette és’ felszámolta ezekét, az 
íállama függetlenségé és szuve
renitása ellen irányuló alávaló 
akciókat.

Ezen aljas akcióknak, vala
mint az amerikai imperialisták 
intervenciójának csődje tükrö
ződött az olyan terrorista ban
dák peréből és elítéléséből, mint 
„Sumanele Negre", a Mániu 
bandája és más, a román kor
mány hivatalos okmányaiból is
meretes amerikai kémszerveze
tek.

Ezen akciók során az ameri
kai kémszervezetek ügynökei
ként és a háborús uszítok esz
közeiként lelepleztek számos 
amerikai diplomatát és az 
Egyesült Államok kormánya hi
vatalos képviselőit, mint: Bur- 
ton Berry, az USA politikai 
megbízottja; Cortland van 
Schuyler tábornok, az amerikai 
katonai misszió vezetője, James 
R. Hamllton, Schuyler tábor
nok adjutánsa, Tóm Hall, az 
amerikai misszió tagja; Roy 
Melbourne tanácsos; Charles É. 
Hűllek. tanácsos; Ethrldge 
Marc, Truman elnök személyes 
küldötte; Henry Leverich, első 
tanácsos; John D. Lövell ezre
des, katonai attasé; Róbert 
Shea, kövctségl titkár; Wag- 
ham Fcrgusson, követség! tit
kár: Donald J. Dunham, kö
vetség! titkár, a tájékoztatási 

hivatal főnöke, *Wistley,  mező
gazdasági attasé; Paul Green, 
követség! attasé; Waynfe Fi- 
scher, követség! titkár; Frank 
Shea, a tájékoztatási hivatal 
főnöke, Serafim Buta, követségi 
titkár; Michael Ruta főhad
nagy, tengerészeti attasé-asz- 
szisztens; Herschell Hutsinpil- 
lér kapitány, helyettes katonai 
attasé; H. C. Willcox alézredes, 
a gazdasági osztály vezetője, 
Paul M. Glaude őrnagy, a ka
tonai misszió vezetője, Schnei- 
der szárnysegéd! irodájának al
tisztje.

A román igazságszolgáltatás a 
megérdemelt büntetésekkel súj
totta az amerikai imperializmus 
szolgálatában álló hazaáruló ügy
nököket. A román kormány kéré
sére beszüntették' a Bukarestben 
működő amerikai tájékoztató hi
vatalt, amely kémtevékenységet 
fejteit ki. Azokat az amerikai dip
lomatákat, akikről kiderült, hogy 
kémek, : kötelezték, hogy hagyják 
el a Román Népköztársaság terü
letét. - .
, A „Collier‘s“ amerikai folyóirat, 
amelynek jólismert a háborús 
uszító körökkel való kapcsolata, 
még 1948 októberi „Mi hibás az 
amerikai kémrendSzefbén" cimü 
cikkében, a. fentehilitéttek ' tevé
kenységére vonatkozóan közli; hogy 
az amerikai kémek kémariyagá- 
nak felfedezése és elkobzása „hoz
zájárult Amerika európai imperia
lista szándékainak bebizonyításá
hoz". Folytatólagosan a folyóirat a 
következőket irja; „Az amerikai 
központi kérhügynökség számos 
kudarcot szenvedett. Ilyen esetek
ben 'megelégedett annyival, hogy 
ezeket a kudarcokat minél jobban, 
eltakarja.- Romániai kudarcainak 
egyike eléggé ismert azonban ah
hoz, hogy alátámassza ez ügynök
ség bírálóinak vádjait"/.

Az USA kormányzót képtelenek 
megérteni a nép által hatalomra 
hozott kormány és a külföldi impe 
rializmust szolgáló, á nép érdekeit 
nem képviselő . kormáriy . közötti 
alapvető különbségét. Azt hitték, 
hogy a Romániára gyakorolt ga,z 
dásági nyomással megvalósíthatják 
terveiket.

Azt a gazdasági zsarolást, ame
lyet áz. 1946-os szárazság után az. 
Egyesült Államók amerikai meg
figyelők es más leigázó feltételek
kel együtt hazánkra akartak kény- 
szeriteni, visszautasítottuk. . A 
Szovjetunió testvéld, segítségével, 
a román nép felborította az USA 
kormányának gazdásági zsaroló po
litikáját és' hozzáfogott az ország 
gazdasági újjáépítéséhez.

A román népnek, nemzetgazdasá
ga fejlődésében évről-évre elért 
eredményei veszett dühre ingerel1 
ték az amerikai monopolistákat. 
Az Egyesült Államok, kormánya 
azt képzelte, hogy megakadályoz
hatja a román gazdaság fejlődését, 
ha gazdasági megszorító intézkedé
seket alkalmaz a. RNK-val szem
ben, 1949-ben az Egyesült Államok 
kormánya megtiltotta, hogy szállít 
sák Romániának azokat a. petró- 
leumipari felszereléseket, amelye
ket Románia az Egyesült Államok
ban vásárolt. Az USA kormánya 
arra számított, hogy ezen tettével 
súlyos nehézségeket idézhet elő a 
RNK-ban. A Román Népköztársa
ság azonban a Szovjetuniótól meg
kapta a szükséges petróleumipari 
felszereléseket. Ma, a petróleumi
pari felszereléseket a RNK-ban 
gyártják és a kőolajtermelés állan
dóan emelkedik.

Bár ezen az utón semmiféle ered
ményt nem ért el, az Egyesült Álla
mok kormánya megsokszorozta gaz
dasági megszorító intézkedéseit, az 
Egyesült Államok és a Román 
Népköztársaság közötti kereskedel
mi kapcsolatok szinte végleges 
megszüntetéséig; 1950 októberében, 
az Egyesült Államok kormánya ren
deletét adott ki, amely szerint az 
amerikai hajók csak különleges en
gedély alapján szállíthatnak árut a 
RNK-nak. 1951 márciusában az 
Egyesült Államok kormánya elha
tározta, hogy a kiviteli engedélyek 
rendszerének veti alá az amerikai, 
vagy az Egyesült Államokon ke

resztül szállított, a RNK-nak szánt 
összes árukat. 1951 október 26-án 
Truman elnök törvényt irt alá. mely 
szerint az Egyesült Államok zárla
tot rendelt el a Szovjetunióba és a 
népi demokratikus országokba irá
nyuló exportáruk legnagyobb ré-, 
szére.

1951 junius 27-én, az Amerikai 
Egyesült Államok kormánya formá
lisan felmondta a Románia és az 
Egyesült Államok közötti 1930. évi 
kereskedelmi egyezményt.

Az Egyesült Államok kormánya a 
Román Népköztársaság szakadatlan 
gazdasági fejlődésének elgáncsold- 
sára irányuló tehetetlen kísérletei 
közepette arra kötelezi a köréje 
csoportosult államokat, hogy a RNK 
ellen a gazdasági kapcsolatok terén 
ugyanolyan megkülönböztető politi
kát folytassanak. Az Amerikai 
Egyesült Államok kormánya ezzel 
megfosztja ezeket az országokat a 
Román Népköztársasággal való ke
reskedelmi cserékből származó gaz
dasági előnyöktől és ugyanakkor az 
amerikai monopóliumok növekvő 
uralma alá veti a szóbanforgó or
szágokat.

A RNK gazdasági kapcsolatokat 
óhajt fenntartani valamennyi or
szággal, a' függetlenség és nemzeti 
szuverenitás kölcsönös tiszteletben- 
tartása alapján /

Áz amerikai imperialisták agresz- 
szív gazdasági, politikája ellenére 
is, a RNK kereskedelmi áruforgal
ma szüntelenül növekedett. Á ro
mán nép, amely saját munkája gyü
mölcsét élvezi és rendelkezik az or
szág kincsei fölött, á Szovjetunió 
segítségével és szoros együttműkö
désben a népi demokratikus orszá
gokkal, gyors ütemben fejleszti Or
szága gazdasági erejét

Az imperialista iga alól felszaba
dult román nép szilárd alapot te
remtett nagy építkezéseihez: a leg
szélesebb szabadságjogokat biztbsi- 
tó népi demokratikus rendszert.

A RNK dolgozó népének nagy tö
megei tevékenyén résztyesznek- a 
közügyek vezetésében. Kezdve a 
Nagy Nemzetgyűléstől, egészen a 
sokezer nép tanácsig, a közügyéle 
élén a tényleges államhatalmat a 
megválasztott munkások, parasztok 
és a népükhöz hű értelmiségiek gya
korolják. A npptanácsok 110 ezer 
képviselőjét tízmillió állampolgár 
részvételével szabad szavazás út
ján választották meg. Ismeretes, 
hogy az amerikai kongresszusban, 
az amerikai kormányban a hang
adók. a „Standard 011“ 'képviselői, 
mint Dean Acheson, a „General Etec 
tric Co.“ képviselői, mint Charles 
Wilson, a morgahok, a rockefélle- 
rek, dupontok képviselői. Az Egye
sült Államokban faji vagy társadal
mi megkülönböztetés folytán az ál
lampolgárok millióit megfosztották 
a politikai jogoktól.

Nem a RNK-ban, hanem Mis
sissippi államában létezik az a tör
vény, amely börtönbüntetést és bír
ságot ír elő azoknak, akik arra a me
részségre vetemednének,. hogy bár
mely formában „érveket vagy ja
vaslatokat" hozzanak fel „a társa
dalmi egyenlőség vagy a fehérek és 
négerek közötti házasság érdeké
ben". Hasonló értelmű törvények 
vannak érvényben Virginiában, 
Észak-Karolinában, Dél-Karoliná
ban, Alabamában, Floridában, Lóul, 
sianában, Arkansásban, Oklaho- 
mában stb. A RNK dolgozói, az 
egész világ valamennyi becsületes 
emberével együtt erőteljesen tilta
koznak a barbár fajirtási politika 
ellen, amelyet az Egyesült Államok 
kormánya a néger nép ellen folytat. 
A néger nép „alapvető szabadságjo
gai" abban nyilvánulnak meg, hogy 
kötélen, villamosszékbcn vagy a 
börtönben halhatnak meg.

A RNK-ban a nép teljes mérték
ben felhasználja a sajtó- és szó
lásszabadságot, amelyet a reakciós 
rendszerekben megtagadtak tőle. 
A RNK-ban több mint 300 újság és 
időszaki közlemény jelenik meg 
román nyelven és az együttélő nem- 
zetiségek nyelvén, nyolcszor na
gyobb példányszámban, mint a 
múltban. A román nén nem akarja, 
hogy a sajtó ■ - amely a RNK-ban 
a legszélesebb tömegek szervezetei
nek a tulajdonában van — a Scripps

—Howard—MacComik—Patterson 
féle pénzcsoportok kezébe, a hábo 
rus uszitók kezébe kerüljön.

Mig a RNK-ban a politikai és ál
lampolgári jogok élő valóság, az 
Amerikai Egyesült- Államokban 
megsokszorozódnak a fasisztajelle- 
gü intézkedések.

A román nép saját kezébe vette 
sorsa irányítását és nem akarja, 
hogy országában olyan, az állam
polgári jogokat elnyomó szerv lé
tezzen, mint az amerikaellenes te
vékenységet kutató bizottság, vagy 
olyan munkásellenes törvények lé
tezzenek, mint Taft—Hartley-tör- 

. vény és a haladó szervezetek ellen 
irányuló McCarran-törvény,' ame
lyeken keresztül az Amerikai 
Egyesült Államokban terror- és el
nyomó hadjáratot inditottak a de
mokratikus elemek, a munkásság 
vezetői és a békeharcosok ellen.

Az Egyesült Államok kormánya 
tévedett számításában. '

A román nép még határozottab
ban folytatja majd a harcot szabad
ságáért és függetlenségéért, a világ 
békéjének megvédéséért, az im- 
périalista agressziók meghiusitásá 
ért.. A román nép undorral bélyeg
zi meg az amerikai imperialisták 
zsoldjában álló árulókat, ezeket a 
hazátlan és megátalkodott gonosz
tevőket.

A Román Népköztársaság kormá
nya úgy véli, hogy az Egyesült 
Nemzetek Szervezete közgyűlésé
nek kötelessége elitélni, mint ag
resszív cselekedetet az Egyesült 
Államok kormánya által jóváha
gyott törvényt, amelyet a RNK és 
más demokratikus országok elleni 
bűnös tevékenység céljából fegy
veres fasiszta bandák finanszirozá- ■ 
sára és szervezésére höztak. A RNK 
kormánya kéri az Egyesült Államok 
kormányát, hogy tegyen intézkedé
seket a fentémlített törvény érvény
telenítésére.

A román kormány úgy véli, az 
ENSz-nek kötelességé visszautas!- 
tani az amerikai kormány rágal
mazó propagandáját, az olyan „ok
mányokat". mint például ,;A béke
szerződés emberi jogokra vonatkozó -sast 
előírásai Románia, Magyarország és 

■ Bulgária, általi megsértésének bizo- 
nyitékai".

. Á béke ügyének megvédése ér
dekében, a Román Népköztársaság 
kormánya kifejezi a román népnek 
azt az akaratát, hogy határozottan 
támogatja a Szocialista Szovjet 
Köztársaságok . Szövetségének . az 
ENSz közgyűléséhez intézett javas
latait: x

i. Á közgyűlés mondja ki: össze
férhetetlen az ENSz-tagsággal az ag
resszív Északatlanti i tömbben vá'ó 
részvétel, valamint az, hogy egyes 
állámok.jelsŐáorbah az USA, katonai, 
tengerészeti és légitámaszpontokat 
létesítenek idegen országok terü
letén.

2. A közgyűlés mondja ki: szüksé
gesnek tartja, hogy: a) a koreai had
műveletekben résztvevő . országok 
azonnal szűntessék meg a hadmüve- 
leteket, kössenek fegyverszünetet és 
10 napon belül, vonják vissza csapa
taikat á 38. szélességi fokig; b) az 
összes idegen csapatok és az idegen 
önkéntes alakulatok három hónapon 
beiül vonuljanak ki Koreából.

3. A közgyűlés hívja fel az összes 
államok kormányait, az ENSz tagál
lamait és azokat is, amelyek ez idő 
szerint nem tagjai az ENSz-nek, 
hogy világértekezleten vizsgálják meg 
a fegyveres erők és a fegyverkezés 
lényeges csökkentésének, kérdését, va
lamint a gyakorlati intézkedéseket az 
atomfegyver megtiltására és ezeknek 
az intézkedéseknek a nemzetközi el
lenőrzésére.

A közgyűlés ajánlja, hogy ezt a 
világérlekczletct a lehető legrövidebb 
időn belül, legkésőbb 1952 junius l-ig 
hívják össze.

4. A közgyűlés szólítsa fel az Ame
rikai Egyesült Államokat. Nagy- 
britanniát, Franciaországot a Kinai 
Népköztársaságot és a Szovjetuniót, 
hogy kössenek békeegyezményt, egye
sítsék erőiket c magasztos cél eléré
sére. A közgyűlés egyben szólítsa fel 
az összes többi békcszcrelő államo
kat. csatlakozzanak a békeegyez
ményhez.

A román nép úgy véli, hogy a 
Szocialista Szovjet Köztársaságok 
Szövetsége javaslatainak elfogadása 
és gyakorlatba ültetése a legbizto
sabb ut egy újabb világháború ve
szélyének kiküszöbölésére, a népek 
közötti béke és barátság megerősíté
sére.



Országos értekezletet tartottak 
a bőr- és gumiipar sztahanovistái

Az ENSz közgyűlése

December 4-én tartották meg a 
fővárosban a bőr- és gumiipar szta
hanovistáinak és élmunkásainak Or
szágos értekezletét.

Gheorghe. Falticeanu, a könnyűipari 
minisztérium tanácsosa, megnyitó 
beszédében elmondotta, hogy az ér
tekezlet célja a sztahanovisták mun. 
kamódszereinek elterjesztése a bőr
és gumiiparban.

Stoian Elena, a textil- és bőripari 
szakszervezeti szövetség elnöke ismer
tette a sztahanovisták elért eredmé
nyeit. Keresztes Ferenc sztálinvárosi 
sztahanovista Nina Nazarova szovjet

A tordai közüzemek dolgozói 1952-re termeinek
TORDA. — (Tudósitónktól.) Tor

dán a városi közüzemek dolgozói a 
néptanács végrehajtóbizottságának 
irányításával egyre nagyobb eredmé
nyeket érnek el. A földgázvezeték 
szerelők december 1-ig három szá
zalékkal túlteljesítették ezévi terv
előirányzatukat. A villanyvezeték sze
relők ugyancsak december elsejéig 
két százalékkal túlteljesítették a 
tervelőirányzatot és azóta 1952-re 
dolgoznak.

Az elért eredmények a szocialista 
mtmkaversenyek kiszélesítésének, va
lamint a szovjet munkamódszerek 
alkalmazásának tudhatok be. Az első 
ötéves terv rájuk eső részé
nek idejében való befejezéséért 
127 dolgozó kötött versenyszerződést. 
A gázszerelők 300 óra önkéntes mun

A szovjet módszerek segítségével 
eredményesen dolgoznak a „Menajul" munkásai

A kolozsvári „Menajul“-fizem 
dolgozói november 25-én befejezték 
egész évi általános tervüket. Ettől a 
naptól kezdve az üzem munkásai 
még odaadóbb, figyelmesebb mun
kát fejtenek ki, hogy minél szebb 
munkateljesítményekkel köszönthes
sék December 21., Sztálin elvtárs 
születésnapját.
;. .E' cél érdekében ’ elsősorban •a. szo
cialista munkaversenyeket szervezik 
újjá. Eddig 101 egyéni, 7 csoport és 
3 osztályközi versenyt szerveztek.

A városi dolgozók a szegény- és 
középparasztok életkörülményeinek 
és munkájának megkönnyítéséért az 
utóbbi években nagyon sok mezőgaz
dasági gépet és szerszámot küldtek 
falura. Különösén nagyon sok segít
séget adtak a falusi dolgozóknak a 
gép- és traktorállomások az őszi 
vetés és az őszi mélyszántás idejé
ben történő elvégzése érdekében.

A dési gép- és traktoráMomás a 
rettegi szegény- és középparasztok 
megsegítésére két traktort küldött. 
A GTA vezetősége megmagyarázta 
a traktoristáknak, hogy munkájuk
kal csak a szegény- és középparasz
tokat segítsék. A nép tulajdonát ké

Pártunk és kormányunk gondoskodik 
a sokgyermekes családokról

Népköztársaságunkban Pártunk és kormányunk gondoskodásából a népta
nácsok napköziotthonokat, óvodákat létesítettek a gyermekek részére. A 
sokgyermekes anyák külön családi segélyt kapnak, hogy megfelelő körül
mények között nevelhessék gyermekeiket. Képünkön Maian Susana — Ko- 
lozsvár.rajon, Kelek község — többgyermekes anya gyermekei körében.

Az elmúlt napokban 20.000 lej családi segélyt kapott.

sztahanovista módszerének alkalma
zásával 92 százalékkal haladta túl a 
normát és 14.065 lejt takarított meg. 
Tordai Béla kolozsvári sztahánovista 
pedig újításaival 5,272.515 lejt taka
rított meg. Ma már 1952 január vé
gére dolgozik.

Ezután Botgres Florea, Herscovici 
Moise, Parvu Constantin, Oanea 
Trifan, Keresztes Ferenc, Guttman 
Jenő sztahanovisták ismertették mun
kamódszereiket, amelyek elősegítet
ték üzemeik termelését.

Számos sztahánovista és élmunkás 
szólt hozzá a beszántolókhoz, elmon

kát végeztek, hogy a hideg idők be
állta előtt minél több magánlakásba 
vezethessék be a földgázt.

A vízvezeték-szerelők a javítási 
munkálatokban értek el kimagasló 
eredményeket. Az előző hónapokhoz 
viszonyítva novemberben 30 száza
lékkal több munkát végeztek él. A 
vízszivattyú teljesítőképességét emel
ték és ugyanakkor a villanyehergiá- 
vál való takarékoskodás terén a má
sodik évnegyedhez viszonyítva 19 
százalék emelkedést értek el.

A városi közüzemek dolgozói a 
Nagy Októberi Szocialista Forrada
lom tiszteletére szervezett szocialista 
munkaversenyek során 459 ezer lej 
értékű anyag és mellékanyag megta- . 
karítást értek el. A takarékossági 
versenyben Potora Viktor, Bódea

Jelentős számbah alkalmazzák már 
az üzemi dolgozók az élenjáró Szov
jet módszereket is, amelyekkel igye
keznek megkönnyíteni munkáju
kat és fokozni a g-yár termelékeny
ségét. Nina Nazarova módszere sze- 
rint eddig 214 dolgozó vette szocia
lista gondozásba gépét és ezzel lé
nyegesen lecsökkentették az üzem
zavarok és a gyakori gépjavítások 
miatt előadódó holtidőt. Ebben az 
évben 31 ifjúmunkás nyert szakké
pesítést a Kotleár-féle szovjet ne
velési módszer szerint és 12 ifjú

Leleplezték a rettegi ksilákot
pező gépekkel csak nekik dolgoz-: 
zanak.

Mikór megérkeztek falunkba a 
traktorok, Sonea Florean kulák-pap 
volt az első, aki jelentkezett és kérte 
a néptanácsöt, hogy az ő földjét is 
szántássák fék A rettegi néptanáes 
azonban határozottan visszautasítot
ta a kulák kérését és felvilágosította 
a traktoristákat is, hogy semilyen 
körülmények között ne szárítsanak 
egy barázdát se a dolgozó nép meg
átalkodott ellenségének; A kólák ra
vasz fondorlattal cselhez folyamo
dott. Bogdán Simion traktoristát 
igyekezett megtéveszteni. Azt ha
zudta neki, hogy ha fölszántja a 
földjét, minden segítséget megad, 

dották, munkájukban elért eredmé
nyeiket és az észlelt hiányosságodat 
és vállalták, hogy december 30 tisz
teletére újabb eredményeket érnek el.

Elena Stoiah, a textil- és bőripari 
szakszervezeti szövetség elnöke levonta 
az értekezlet tanulságait, majd Ho- 
ratiu Atanasiu elvtárs rámutatott a 
további feladatokra a Sztahánov- 
mozgalom elterjesztése érdekében. A 
gyűlés befejezése előtt felolvasták 
annak a 18 sztahanovistának nevét, 
akik december 5-én hazánk különbö
ző cipőgyáraiba mentek 10 napi ta- 
pasztálatcserére.

Dávid és mások tűntek ki. A belte
rületi személyszállítási forgalomnál 
Vajda Augustin 10, Nana Aléxan- 
dru pedig 5 százalékos benzinmegtá. 
karitást ért el.

A néptanács végrehajtóbizottságá
nak kezdeményezésére a közüzemek 
dolgozói a bpjáni kollektív gazda
ságnak nagy segítséget nyújtották. A 
védnökségükben iévő kollektív gaz
daságnak teljesen felszerelt kovács- 
műhely berendezést ajándékoztak. A 
földgázvezeték szerelők a kollektív 
gazdaság székhazába és a téglaégető 
kemencébe bevezették a gázt. Ezen
kívül- a mezőgazdasági gépeket és 
szerszámokat önkéntes munkával 
megjavították. A néptanács 100 kö
tetes könyvtárat bocsátott a kollek
tivisták rendelkezésére.

munkás kiképzése folyamatban van. 
■Erdélyi Károly élöntő 349 százalék
ban, Nemes Ferenc bedig 486 szá
zalékban teljesítette november havi 
előirányzatát a Vorosin-féle szov
jet módszer segítségével.- Hasonló 
eredményt ért el a szovjet módsze
rek segítségével, Géczi György, aki 
320 százalékban, Puscnta, Cpnstáh*  
fin 285, Benkő Sándor 224, Rogojan 
Ilié 320, Dénes Ilona 255, Májer 
Béla 355, valamint Sebe József, aki 
370 százalékban teljesítette az el
múlt havi előirányzatát.

agitálni fog a dolgozó földművesek 
között, hogy ők is szántassanák trak
torral. November 23-án Sátmar 
loan, a GTA agrönóníusa az ellenőr
zés alkalmával rájött arra, hogy 
Bogdán SimiOn a kulák földjét föl
szántotta.
Ez az. eset szolgáljon tanulságul 

minden becsületes dolgozó számára, 
hogy ne essünk a fentemlitett trak
torista hibájába, mert athig a kulák 
traktorral szántatta a földjét, addig 
a rettegi szegény- és középparasz
tokat igyekezett rábeszélni, hogy ne 
vegye igénybe a gépállomás nyújtot
ta segítséget.

Pavel Muresán,
a rettegi néptanács levelezője

SZABADOS MIHÁLY KOL
LEKTIVISTA ELSŐ VOLT A 

VERSENYBEN
A szamosgoroszlói „Vasile Roai- 

tá“ kollektiv gazdaság tagjai de
cember 2-án osztották szét ezévi 
munkájuk bő termését. A tagok va
lamennyien elvégzett munkájuk 
arányában részesedték. Aki több 
munkanapot teljesített, több gabo
nát és más terményt kapott. Egész 
év folyamán az egyéni versenyben 
és minden munkában Szabados Mi
hály volt az első, Mindig úgy dol
gozott, hogy a kollektív gazdaság 
többi tagjai példát vehettek tőle. A 
terményosztás alkalmával elsőnek 
kapta meg a járandóságát, meny- 
nyiségre is a legtöbbet vitt haza. 
Családjával 473 munkanapot dolgo
zott a kollektiv gazdaságban. E 
munkának gazdag gyümölcse van. 
2044 kiló búzát. 417 kiló rozsot, 75 kiló 
zabot, 144 kiló napraforgót. 1.432 
kilő kukoricát, 542 kiló burgonyát. 
1.380 kiló szénát. 5.700 kiló szalmáit. 
2.600 kiló kukoricaszárat vitt haza.

Ennek nyomán meggyőződtek a 
szamosgoroszlói egyénileg gazdál
kodó parasztok is, hogy a kollektiv 
gazdaságban érdemesebb dolgozni, 

mint a szétszór!, nadrágszij föld- 
darabkákon.

a Biztonsági Tanács nem állandó tag
jainak megválasztásáról tárgyal

PÁRIZS. — (Agerpres.) Az 
ENSz politikai bizottsága december 
5-i ülésén folytatta a nyugati hatal-, 
maknak a német kérdésben előter
jesztett javaslata megvitatását. Svéd
ország és Haiti küldötteinek felszóla
lása után senki sem jelentkezett 
hozzászólásra. Párizsi sajtókörök
ben a vitában való részvétel hiányát 
annak tulajdonítják, hogy az angol
amerikai tömb javaslata kudarcot 
vall.

Az USA egyik csatlósa, Chile kül
dötte azt javasolta, szakítsák félbe 
a német kérdés vitáját, amig a nyu
gat-z és keletnémetországi hatóságok
tól választ kapnak a hozzájuk inté
zett meghívásra. Ezt az indítványt 
az angol küldött támogatta. Az 
egyiptomi küldött felszólalása után 
a német kérdés vitáját decenjbér 
8-áfa, de szükség esetén december 
10-re halasztották.

PÁRIZS. — (Agerpres.) A három 
nyugati hatalom úgynevezett lesze- 
relési javaslatának megvizsgálására 
alakított albizottság december 5-én 
háromórás ülést tártott. Nervo elnök 
az ülés titán sajtóértekezletén kijelen
tette, hogy az ülésen megvizsgálták 
a háromhatalmi javaslat 3. és a 
szovjet módosító javaslatok 5. és 6. 
pontját.

Moszkvában megkezdődött a 
Szakszervezetek Központi Tanácsának 

7, plenáris ülése
MOSZKVA. ■— (Agerpres.) A 

szakszervezetek palotájának oszlop
csarnokában december 6-án kezdő
dött meg a Szovjet Szakszervezetek 
Központi Tanácsának 7. plenáris 
ülése. Az . ülés napirendjén a követ
kező pontok szerepelnek: A kollek
tív szerződések teljesítése a vásiiti 
szállítás szektorában és .a szakszer
vezeti káderek kérdése a vállalatok 
keretében. , , ..... . .. •
, Az első kérdésről szóló^, jelentest; 
Borisz Bescs.ev yasutügyi .:rrii'nisztér 
terjesztette elő. . Kiniptatta-,. hogy . a 
vasúti szállítások szektorában 1951- 
ben. 2 ezer kőílektiv szerződést kö
töttek.
. A miniszter hangsúlyozta, högy
a kollektiv szerződések igen nagy 
fontosságúak a dolgozók élétszihvo-. 

.halának növelésében. Ebben az év
ben a vasúti munkások 330 ezer négy
zetméter laktétiilethez jutottak. így

Titéista hémhandá felett Ítélkezik 
a bolgár törvényszék

SZÓFIA. — (Agerpres.) Decem
ber 6-án kezdte meg a szófiai tör
vényszék egy titóista kém- és szabo- 
tőrbanda biinperének tárgyalását. . A 
tárgyaláson 9 vádlott jelent meg, 
akik közül a fővádlottak: Borisz Kb- 
nov, Marin Marinov és . Jordán 
Jankov.

A vádlottak kém- és szabotőrcso- 
portokat szerveztek és a fasiszta 
Jugoszláviából kapott utasítások

A francia kommunista 
parlamenti csoport a Schumann-terv 

ratifikálása ellen
PÁRIZS. — (Agerpres.) Az 

úgynevezett Schumanh-terv, amely 
előírja az amerikai monopoltrösztök 
irányítása mellett egy nyugateurópai 
szén- és acéltröszt létesítését, több 
nyugateurópaí ország szén- és fém
iparát alapjaiban rendíti meg. így 
Franciaországban 70 szénbánya fel
függesztette működését. René Da
niién, az „Usinord" nevű francia 
fémipari tröszt vezérigazgatója le
velet küldött több parlamenti képvi
selőnek ebben a kérdésben. Levelé

A koreai hadihelyzet
FENJAN (Agerpres) — A koreai 

néphadsereg főparancsnoksága de
cember 6-án jelentette, hogy a nép
hadsereg egységei szoros együttmű
ködésben a kínai önkéntesekkel, a 
front egyes szakaszain védelmi 
harcban állnak az amerikai-angol 
íntcrveneíonlstákkal és a Hszinma- 
nista csapatokkal. Az ellenség sú
lyos veszteségeket szenvedett a had
műveletek. során. A keleti frontsza

A lefolyt vitákból kitűnt, hogy 
melyek azok a pontok, amelyekre 
nézve a tárgyaló felek között nézet
eltérések mutatkoznak. Nervo ki
emelte, hogy a kérdések igen bonyo
lultak és egyelőre a felmerült el
lentétek nehezen oldhatók meg. 
Mindezek ellenére reméli, hogy két 
napon belül befejezik mind a hár
mas javaslat, mind a szovjet mó
dosító javaslat megvizsgálását.

Az albizottság a következő ülést 
december 6-án tartja.

te

PÁRIZS. — (Agerpres.) Az USA, 
Nagy-Britaiimá és Franciaország 
leszerelési javaslatának megvizsgálá
sára alakult albizottság december 
6-i ülésén folytatta a napirendi kér
dés vitáját.

Az ülés után Nervo, az albizott-. 
ság elnöke kijelentette áz újságírók
nak, hogy az albizottság befejezte a 
háromhatalmi javaslat és a szovjet 
módosító javaslatok összes pontjai
nak megvizsgálását.

Az albizottság a következő ülését 
december 7-éh összefoglalják az albi
zottság étidig végzett munkáját. Ner- 
vo elnök kijelentette, hogy az össze
foglaló ülés előtt külön-külön meg
beszélést folytat az albizottság tag
jaival.

a vasúti munkásoknak a háború be
fejezése óta kiutalt lakások területe 
3,300,000.000 négyzetméterre emelke
dik. A vasüti munkások egészségé
nek ellenőrzésével ,18 ezer orvos fog- 
lallíozik.. 27 . vasúti ' csomóponton új 
kórházak épülnek. Ebben az évben 
43 iskola, több szanatórium, pihenő
otthon és klub létesült a vasúti mun
kások Számára.

Ezidőszcrint 6 ezer ingyenes szak
tanfolyam működik, amelyek módot 
nyújtanak a vasúti munkásoknak 
szakmai képesítésük fejlesztésére. Az 
idén ezeknek á tanfolyamoknak a 
fenntartása 2 milliárd rubelbe ke. 
rült; Jévgenyij Korenyicsenko,- a 
szovjet vastiti szakszeryezet központi 
bizottságának elnöke jelentésében ki- 
emÉlté, hogy a vasúti szállításokban 
a munkafeltételek megjavítására és 
a gépesítésre ebbéli az évben 12 mil
lió rubelt költöttek.

alapján kémtevékenységet fejtettek ki-
A vádirat kiérrieli, hogy'áz ameri

kai és angol imperialisták fokozott 
aknatmínkát készítenek elő a Szov
jetunió és a népi demokratikus or
szágok ellen. Ezért kémügynököket 
szerveznek be á délkeleteurópai, népek 
hazaáruióiböl és irtás hasonló elemek
ből. A jügöszláv titkos rendőrség 
(UDB) különösén a Bolgár. Népköz
társaság ellen irányítja tevékeny
ségét.

ben kifejti, hogy amennyiben a 
Schumahn-terv éleibe lép, elsősorban 
a francia ipar sínyli meg a nyugat- 
németországi monopolisták terjesz
kedését.

Jacques Duclos, a francia kommü. 
nista parlamenti képviselők nevében 
válaszolt// a levélre és kimutatta, 
hogy a 'koinnttttiisia parlariienti cso
port a francia munkásosztály és a 
nemzet magasabb érdekeinek szem- 
clőtt tartáséval a Schumann-terv 
ratifikálása ellen szavaz.

kaszon. a néphadsereg egységei 
visszaverték az ellenség elkesere
dett támadásait ós súlyos vesztesé
get okoztak az agresszoroknak.

December 6-án az ellenség légi
támadás során barbár módra bom
bázta és gépfegyverezte Korea ke 
leli és nyugati partvidékeinek bé
kés lakosságát. A néphadsereg lég- 
clháritó ütegei lelőttek egy ellen- 
séfjei; repülőgépet.
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JAVUL A MUNKAFEGYELEM 
A NAGYENYEDI ÁLLAMI ÜZ

LETEK ALKALMAZOTTAI 
KÖZÖTT

NAGYENYED. — (Tudósí
tónktól.) A nagyenyedi állami 

'kereskedelmi üzletek - alkalma
zottai igyekeznek az üzemi dol
gozók példájára idő előtt befe
jezni havi, illetve évi tervelő
irányzatukat. E cél érdekében a 

.munka szervezése mellett nagy 
gondot fordítanak önképzésük
re és a munkafegyelem megszi
lárdítására. Állandóan figye
lemmel kisérik az alkalmazot
tak, hogy ki, hogyan viselkedik 
a vevőkkel szemben és az ered
ményt feldolgozzák a legköze
lebbi termelési értekezleten. 
Hiányosság esetén szigorúan 
bírálják egymást a munkatár
sak és ők maguk javasolják 
egymás szankcionálását.

Az eddigi kísérletezések ered
ménnyel jártak a nagyenyedi 
„Turda“ állami kereskedelmi 
vállalatnál. Figyelmes, szor
galmas munkával és a vevőkkel 
szembeni türelmes magatartás
sal a vállalat dolgozói elérték 
azt, hogy november havi terv
feladatukat a szabadáru üzlet
ben 28, a pontáru-üzletben 27, 
az illatszer és játékáru üzletben 
pedig 7 százalékkal túlteljesí
tették..

A TORDAI „MIHAI EMI- 
NESCU" SZÖVETKEZET TAG
JAI SZOCIALISTA GONDO
ZÁSBA VETTÉK GÉPEIKET

TORDA. — (Levelezőnktől.) 
Vállalatunknál, a tordai „Mí- 
hai Eminescu" szövetkezetben 
nagy gondot fordítunk a hulla
dék feldolgozására. Figyelme
sebb, észszerűbb munkával ma 
már a legkisebb bőr- és talp
hulladékot is felhasználjuk ci- 
pőjavitáshoz és mozaiktalp ké
szítéséhez. Mozaiktalppal lát
juk el a különböző fonottbőr- 
és gyékényszandálokat.

Másik törekvésünk az, hogy 
a szövetkezet termelékenységét 
növeljük. — Vállalatunkban 

ugyanis még kevés a termelő
eszköz és éppen ezért igyek
szünk észszerűen kihasználni 
azokat. Ennek érdekében a Ni
na Nazarova-féle szovjet mód
szer szerint szocialista gondo
zásba vettük gépeinket és egyéb 
felszereléseinket.

Hiányosságunk az, hogy a 
cipőfelsőrész készítésénél dol
gozó szövetkezeti tagok még 
mindig nem fordítanak kellő 
gondot a selejtes darabok csök
kentésére. Elsősorban a bőr, de 
a mellékanyagokkal való taka
rékosságra is fokozottabb gon
dot kell fordítanunk.

Győri Mária

SPORT

1952 MÁRCIUSÁRA TERMEL A 
ZSIBÖI „PIELARUL"

SZÖVETKEZET
ZSIBÓ. (Tudósítónktól.) — An

nak ellenére, hogy a zsibói „Piela- 
rul“ szövetkezetnek csak 27 tagja 
van, igen szép munkateljesítmény
ről számolnak be a dolgozók az ez- 
évi munkával kapocsolatosan.

A szövetkezeti tagok december 
1-ig nemcsak, hogy befejezték egész 
évi tervelőirányzatukat, hanem elő
irányzaton felül 600 pár uj lábbelit 
és 800 pár lábbelijavitást végeztek. 
A szövetkezeti tagok legtöbbje már 
1952 márciusára dolgozik. Az újon
nan létesített cipőosztályon .lére 
Lajos, Kulcsár Albert. Szabó Lász
ló, Király János, Borbély János és 
Pűcsi József élmunkások, amellett, 
hogy megkezdték az 1952 év már
ciusára a termelést, igen jelentős 
anyagmegtakaritásról számolnak 
be. A felsőrészkészitő osztályon Szé
kely Ágnes és Stefan Victor bánt a 
legtakarékosabban a nyersanyaggal. 
Mindkét osztály dolgozói rövidesen 
takarékossági folyószámlát nyitnak 
és a Lídia Korábelnyikova-féle szov
jet takarékossági módszer szerint 
egyénileg is nyilvántartják a meg
takarításokat.

A munka jobb megszervezésénél 
és vezetésénél az utóbbi hetekben 
Puskás Lajos és Mátyási István 
több uj módszert vezetett be.

Sssühás — mozi — Opera
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
December 11-én, kedden este 8 

órakor: Vörös Pipacs.
December 13_án, csütörtökön este 

8 órakor: Pillangókisasszony.
December 16-án, vasárnap este 8 

órakor: Bahcsiszáráji szökőkút.
December 18-án, kedden este 8 

órakor: Vörös Pipacs.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szerdán, december 12-én délután 3 
örakor: Vörös nyakkendő. (Tizenne
gyedszer). Ifjúsági előadás.

Pénteken, december 14-én este 8 
Órakor: Házasság hozománnyal. (Ti
zenhatodszor).

Szombaton, december 15-én este 8 
órakor: Romeo és Júlia. (Negyven- 
hatodszor).1

Vasárnap, december 16-án délután 
3 órakor: Házasság hozományai. (Ti
zenhetedszer).

MOZI
HALADÁS MOZGO: A Duna 

gyermeke. Előadások kezdete: 2. 4. 
6. 8. 10 órakor. .

KOLOZSVÁR-TARTOMÁNY VIDÉKI VÁROSAINAK 
MOZI-MŰSORA:

ABRUDBÁNYA: Boldog találka- 
zás. Dec. 11—13-ig: Pionírok palo
tája^ — NAGYENYED; Dec. 12-ig: 
Berlin eleste I, része. Dec. 13— 
17-ig: Ördögvölgye.- —■ DÉS: Üd- 
vözlégy Moszkva. Dec. 11—16-ig: 
A mi falunkban. • SZAMOSUJVÁR: 
Kinai cirkusz. Dec. 11—13-ig: Négy 
szív. — BÁNFFYHUNYAD: A ka
pus. Dec. 11—13-ig: Virágzó Ukraj
na. — ZSIBÖ: A hazafi II. része. 
Dec. 11—13-ig: Párizs, gyermeke.

MAXIM GORKIJ MOZGO: Ci- 
gúnyok. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.
MUNKÁS MOZGO: A Duna gyer

meke. Színes film. Előadások kezdete 
mindennap . délelőtt 9 és 11 órakor, 
délután 1, 3, 5, 7, 9 órakor.

„AUGUSZTUS 23" MOZGÓ: A 
varsói gettó. Előadások kezdete: 3, 
5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt II 
órakor matiné. Szerdán, csütörtökön 
és pénteken délelőtt 10 órakor rend
kívüli matiné, előadások iskolások és 
UTM-isták részére.

NÉPMOZGÖ (Popular); Utolsó 
éjszaka. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGO: Ró
zsavirágzás. Előadások kezdete: 4, 
6, 8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGO: December 
10—16-ig: Híradó — Erdősítés a 
földművelés. szolgálatában — Föld
rengés — Bátrak sportja — Pórul járt 
róka. Színes rajzfilm.

— TORDA: Ruslan és. Ludmilla. 
Dec. 11—17-ig:,, Bőséges nyár. —■ 
MAROSUJVÁR: Dec. 10—Í2-ig: így 
edződött az, acél. Dec. . 13—16-ig: 
Berlin ‘ eleste IL. része. — ZILAH: 
A bátor Gájcsi. Dec. 11—13-ig: A 
gazdag menyasszony. — TOPÁN
FALVA: Dec. 10—12-ig: Vetélytár- 
sak. Dec. 13—16-ig: A hazafi I. 
része. — VERESPATAK: Dec. 10— 

,12-ig: Az .orvvadász leánya. Dec. 
13—16-ig: A kapus,

A hős koreai ifjúság javára nagyobb összeget adomá
nyoztak a Tudomány kitüntetésben részesült sportolói

fii

KOLOZSVÁR. — Szombaton este 
zsúfolásig megtelt a ,,Victor Babes“ 
tudományegyetem díszterme, ahol 
a kolozsvári Tudomány sportközös
ség ünnepi ülést tartott. Az ülésen 
megjelent Kovács Pius, az IMSz 
Központi Bizottságának tagja, Sto- 
ian Aurél, a központi ,.Tudomány* 1 
sportközösség elnöke, Negrea Ar- 
mand; a ,,Victor Babes“ egyetem 
tanulmányi igazgatója, Stecozan 
elvtárs . a városi pártbizottság ~ ré 
széről és Varró Anna, a városi TSB 

.. részéről. ■
Jeney Miklós ünnepi megnyitója 

után Tomus Mihail, a Tudomány 
sportközösség titkára tartotta meg 

> évi beszámolóját, amelyből kitűnt, 
hogy az egyetemi sportközösség 
1951-ben kitűnő teljesítményt ért el.

MOSZKVA NŐI KOSÁRLABDA
NYERTE MEG A

• PRÁGA. — Ezévben hét vá
ros részvételével rendezték meg 
a „Prágai kosárlabda nagydi
jat", amelyen Moszkva, Buda- 
nest, Szófia, Varsó, Prága, 
Brünn és a párizsi munkás 
sportolók aFSGT csapatai vet
tek részt. A hét női kosárlabda-
csapat közül Moszkva csapata (18:12). A hetedik helyre a 
került ki győztesként, amely a FSGT .együttese került.
DÖNTETLENÜL 3:3 ARÁNYBA^ VÉGZŐDÖTT A TUDOMÁNY-

HALADÁSI ICO BARÁTSÁGOS MÉRKŐZÉSE
KOLOZSVÁR. — A kedvező 

időjárásra való tekintettel, kö
zel 5000 nézője volt vasárnap dél
után a Tudomány—Haladás 
ICO barátságos labdarugó mér
kőzésnek, melyet a „Gh. Ghe
orghiu-Dej" sporttelepen ját
szottak le. A mérkőzés mindvé
gig élvezetes és szép játék után 
3:3 (2:2) arányban döntetlenül 
végződött.

A 14. percben Dragomán 
átadásából Georgescu Szerzi meg 
a- Tudomány vezető gólját. Két 
perccel később Ciobanu beadá
sát Dragoman értékesíti 2:0. A 
nagyváradi együttes csatársora 
Ferenczivel az élen sorozatos 
támadásokat vezet, amelynek 
eredménye, hogy a 21. percben
KOLOZSVÁR KOSÁRLABDA VÁLOGATOTTJA KETTŐS GYŐ

ZELMET ÉRT EL MAROSVÁSÁRHELYEN
MAROSVÁSÁRHELY. — Va

sárnap délelőtt nagy érdeklő
dés mellett rendezték meg Ko
lozsvár—Marosvásárhely női- és 
férfi kosárlabda válogatott 
mérkőzést, amelyet mindkét 
csoportban a kolozsváriak nyer
tek meg. Női kosárlabdában 

A 22 szakosztály sportolói közül ha
tan szerezték meg a sportmesteri, 
120-an az elsőosztályu, 246-an a má
sodosztályú, mig 372-en a harmad
osztályú címet. A titkári beszámoló 
után került sor a dijak kiosztására. 
A központi Tudomány sportközös
ség több mint 400.000 lej értékű kü
lönböző jutalmat adott 156 sportoló
nak, akik ezévben nemcsak a sport
pályákon, hanem az egyetemi.tanul
mányok terén is szép eredményeket 
értek el. A kitüntetettek közül Tai- 
fas Sicoe Alexandra, Miklós Ilona, 
Marx Zsuzsa; Komád Emma, Cucu 
Lucia, Moina loan, Luca.dr., Göt- 
hárd kapták á legtöbb értéket. Á 
dijak kiosztása után Moina loan 
sport-mester bejelentette, hogy a 
9.000 lej értékű ajándékot a hazája

VÁLOGATOTTJA VERETLENÜL 
PRÁGAI NAGYDIJAT
döntőben 57:44 (34:26) arány
ban győzött Budapest együtte
se ellen. A harmadik és negye
dik helyért Brünn csapata iz
galmas küzdelem után 53:52 
(28:31) arányban győzött Szó
fia ellen. Az ötödik és hatodik 
helyért Varsó—Prága 38:28

Kiss 2:l-re javít, majd a 23. 
percben Bodó 2:2-re egyenlít.

Szünet után Muntean egye
dül tör az ICO kapuja felé, de 
lövése elakad a kifutó kapuvé
dőben, majd Dragomán lövi rá 
a labdát, amely az alsó sarok
ban köt ki 3:2. A 11. percben 
Halász beadása Moldován lábá
ról pattan Gostea hálójába, 
öngól. 3:3. A játék utolsó 20 
percébén mindkét csapatnak 
van alkalma gólszerzésre, de az 
eredmény nem változik. A 
nagyváradi együttesből Ferenczl, 
Demény, Bodó és Mélán, mig 
a Tudomány csapatából Drago
man, Moldován és Tandreu 
emelkedett ki. Polareczki kisebb 
hibáktól eltekintve, a mérkő
zést jól vezette.

38:35 arányban, mig a férfi 
kosárlabdában 68:57 arányban 
győzött Kolozsvár válogatottja. 
Női kosarazóink közül Krlstye, 
Rostás, Bercczk), Albu és Pop, 
mig a férfi kosarazóink közül 
Chíorean, Phll, Szabó, Barabás 
és Gyárfás nyújtották a legna
gyobb teljesítményt. 

szabadságáért küzdő hős koreai if
júság javára ajánlja fel. A kiváló 
atléta felszólalása után a Tudomány 
sportolói közül egymás után jelen
tették be, . hogy nagyobb ■ összeget 
ajánlanak fel a koreai nép javára:, 

Az ünnepi ülés Kovács Pius, Sto- 
ian Aurél és .Stecozan elvtársak 
hozzászólásaival fejeződött be. Ki
emelték a ■ kolozsvári Tudomány 
sportközösség 1951.. évi. telj esi tmé- I 
nyét, rámutattak a sport terén mu- , 
tatkozó hiányosságra, majd felhív
ták a sportolókat, . .hogy -minden 
sportágban kövessék a szovjet ifjú
ság példáját, akik mind a sportban, 
mind a tanulásban ezévben is ra
gyogó teljesítményeket értek pl .

A HALADÁS .
‘ vivői hármas győzelmet értek 

el a szatmári Vasas Unió együt
tese ellen. Női tőrvívásban .11:5- 

' re, férfi tőrvívásban 12:4-re, 
; mig a férfi kardvívásban 10:6 
; arányban győztek a kolozsvári 
; vivők. A Tudomány—Vasas
!. (Szeben) mérkőzés a vendég- 
j csapat megnemjelenése miatt, 
' elmaradt.

A TRIUMF 
üzemben ma kezdődnek meg a 
Vasas sportközösség oktatói kollek
tívájának a vezetésével a déli 10 
perces felfrissítő tornagyakorlatok. 
Ezt az üzemi 10 perces felfris
sítő tornát ebéd előtt tartják meg 
az üzem összes dolgozóinak rész
vételével. Kedden délben az Uni- 
rea üzemben is megkezdődnek a 
tornagyakorlatok.

A HONVÉD BÁSTYA 
elmaradt NB. 1-es mérkőzést 
vasárnap játszották le Buda
pesten a Honvéd pályáján. A 
mérkőzés nagy küzdelem után 
1:1 (1:1) arányban döntetlenül 
végződött. Az NB I-be való be
jutásért a pécsi Lokomotiva a 
Postás ellen 1:1 (1:0) arányban, 
mig a Gyárépitők—Keltex mér
kőzés 0:0 arányban ugyancsak 
döntetlenül végződött.
A LEGJOBB MAGYAR ÜSZŐK 
részvételével szombaton este 
nemzetközi uszóversenyt rendez
tek a belgiumi Liegc városában, 
amelyen 8 ország legjobb ver
senyzői vettek részt. A 200 m. 
női mellúszásban: 1. Székely Éva 
2.56 mp, 2 Novák Éva 2.56.8 
mp., 3. Klllerman Klára 2.57.1 
mp. A 100 m. férfi gyorsuszásban 
a francia Jany győzött 57.8 má
sodperccel. 2 Kádas Géza 58 
mp. A 100 m. női gyorsuszásban 
a holland Schumacher győzött 
1.06.8 mp-es Idővel. 2. Temes 
Judit 1.07 mp.-el.

1 szovjet tudományos és tech
nikai foSyóiratok értékes út
mutatók mindennapi, .munkánk
ban. ' . . ",..7 7" ' '7

Előfizetni lehet a kolozsvári; Sajtó Elosztó Köz
pontnál (Szabadság-tér 30. szám), valamint az 
Orosz Könyv és a Mi Könyvesboltunk kereskedé

sekben.

Wil

Költemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS, Változó, 

később megnövekedő felhőzet és né
hány helyen, főleg nyugaton és észa
kon kisebb futó eső, a hegyeken ha
vazás. Reggel helyenként köd. Mér
sékelt, 'majd élénkebb nyugati-észak
nyugati szél. A hőmérséklet átmeneti 
emelkedés után kissé csökken. Ko
lozsváron vasárnap ' hajnalban +2 
fok, délben 7 fok volt, a légnyomás 
762 mm., erősen süllyed.

A VÁROSI NÉPTANÁCS keres
kedelmi ügyosztálya közli, hogy az 
élelmiszerjegyekre a novemberi cu
korosztást megkezdik. Az októberi 
jegyekre december 12-én este fejező
dik be a cukorosztás.

Ipréhirdetés'
ELADÓ Pick-Up. Wilson-utca 5, 

alsó csengő. — MODERN uj, dió- 
furniros » hálószobaberendezés eladó. 
Kossuth Lajos-utca 46. — HÁZ
HELY sürgősen eladó. Bulgária-te- 
lepen, Gerle-utca 2 szám. — KÉT 
rádió, 3+1 Orion eladó. Marinescu- 
utca 45 szám,, Masaryk-utca 48 
szám. — ELCSERÉLNÉM köz
ponti egy szoba, konyhás lakáso
mat két különálló szobáért az első 
kerü’etben. Cim a kiadóban. — VE
SZEK csincsilla belga nyulakat. 

■ Krizbai-utca 15, Bermann. — TRL 
KO-REKORD kötőgép tanítással el
adó Bing, Rákóczi-ut 38, I. emelet. 
— SZÉP családi ház eladó. Cukor- 
gyár-uten 87 szám.

Uzinclc Raionala a Coop de Con- 
sum Cluj. Publicatiune de vanzare. 
In ziua de 19 Dcccmbric 1951, óra 
16.30, se va vinde la licitatie publica, 
avcrca mobila, apartinand debitoru- 
lui György Andrci, aflatoarc la do. 
iniciliul satt din Str. Cahigaritilor 
Nr. 26, apartamcntul 8, etaj HL 
Cluj, compusa din: mobilicr, servicii 
de masa, tacamuri de argint, picturi, 
covor, costume barbatcsti si incalta- 
iniiite, prcvazutc in proccsul-verbal 
de scchcstru din 17 Aprilie 1951, 
pentru incasnrea sumci 551.354 Lei 
si chcltuicli. Biroul Juridic Raicoop.
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Keddtől!, 
„A NAGY HANGVERSENY"

Színes szovjet filmalkotás

+ -> j7.' ^ ;
A film a moszkvai Nagyszín
ház énekművészeinek és ba
lettkarának közreműködésé

vel készült.
Rendezte: -Vera Sztrojeva

7 ---7+77- -77----
Játszák:

.. „HALADÁS" és „VÖRÖS 
CSILLAG" filmszínházak.

Következő műsor: 
„DALOLVA SZÉP AZ ÉLET"

KÖZPONTI LOTTÓ 
a december 7-i húzás eredménye: 
46, 34, 59. 85, 35, 39, 40, 37, 80 
Nyeremény az I.—VII. csoport

ban: 9.580.090 lej

FIGYELEM!
A kolozsvári Textil- és Ruházati 
Kisiparosok Szakmai Egyesülete, 
folyó évi december' hó 10-én — 
hétfőn — este 7 órakor rendes 
taggyűlést tart. A tárgysorozat 
fontosságára való tekintettel min. 
den tag pontos megjelenését kéri 

a Vezetőség,

FÉREGIRTÁST 
ós egyes bútorok féregtclcnité- 
sét DEÁK mérnök vezetése alatt 
vállalja a METALURGIA szö
vetkezet, Veréb-utca 5 szám. —. 
Telefon: 24—52. — Rendelések 
felvétele: Molotov-utca 17 szám.

Telefon: 19—11.

Viíágosság
Szerkesztőség: Horea-ut 6, II. emelet. 

Telefon: 15—35. 
Kiadóhivatal: Molotov-utca 16- 

Telefon: 19—11.


